

# 足協新政限外援 本土球員搶手

中超球隊延邊富德昨日在官方微博宣佈球隊隊長崔民加盟中甲球隊深圳佳兆業。雖然在官方公告中並未提及轉會費，但據鳳凰體育消息，崔民以8500萬元（人民幣，下同）轉會，成為中國足壇第4位「八千萬先生」。由於中國足協推出新政限制外援上陣人數，令本土球員大為搶手，在中超轉會市場誕生了多名高價本土球員。而這些球員足可組成一個身價高達10億元的豪華陣容。

如果按足球四個位置排列的話，最貴門將乃是天津權健的張鷟。上賽季，權健斥資7000萬元引入張鷟。另外，顧超轉會江蘇蘇寧時也達到5000萬元，而劉殿座、王大雷的轉會費均不菲。

後防球員高價轉會更為頻繁。本月2日，遼足官方宣佈楊善平轉投升班馬天津權健，據悉轉會身價超過1億元，成為今季冬窗市場第一個「億員先生」。不過，楊善平和8500萬元的崔民一樣，雖然是中國盃的國腳，但並沒有征服國足主帥納比。繼楊善平後，浙江綠城也在數日後宣佈隊長趙宇豪加盟華夏幸福，轉會費1.3億元。此外，恒大以8000萬元簽下張成林，而廣州富力以800萬元買入的金洋洋，去年在轉會華夏幸福時身價已飆升至8000萬元。

## 張呈棟1.5億膺本土標王

中場球員方面，孫世林加盟上海申花的轉會費為6000萬元；北京國安的右路進攻中場張呈棟轉會河北華夏幸福時身價高達1.5億元，成為中超本土球員新「標王」，同時將中國球員的身價帶入2000萬歐元時代。然而，張呈棟並未入選本期的國家集訓隊。左路進攻中場則有丁海峰，他上賽季前加盟華夏的身價為5000萬元。

前鋒位置，由於人才缺乏，所以賣出高價的自然也不多，傳聞楊旭以1.2億元轉會河北華夏，但以成交個案來看，能兼顧中場的畢津浩最貴，為8000萬元；其後是天津權健的孫可，他當年曾創造中國足壇轉會紀錄，為6600萬元。

如果將以上這些球員的身價加起來，竟接近10億元，不過在這個「11人」豪華陣容中，只有孫可一人在國家隊，可見中國球員身價「潛力」無限，一旦真正的國腳流入轉會市場，將創造更多的奇跡。

記者 陳曉莉



深足宣佈崔民、張遠、王大龍以及張佳祺加盟。



## 中國足球最貴陣容

- 前鋒：畢津浩(8000萬)、孫可(6600萬)
- 中場：丁海峰(5000萬)、孫世林(6000萬)、張呈棟(1.5億)
- 後衛：張成林(8000萬)、金洋洋(8000萬)、趙宇豪(1.3億)、楊善平(1億)、崔民(8500萬)
- 門將：張鷟(7000萬)

註：以上均為人民幣 資料來源：鳳凰體育

## 延邊隊長8500萬轉會深足

昨日，延邊富德及深圳佳兆業同時宣佈延邊隊隊長崔民轉會至深圳市足球俱樂部。雖然雙方均未提及轉會費，但據內地傳媒報道，崔民的轉會費為8500萬元。

崔民，出生於1989年7月6日，出自延邊足球青年軍。2008年6月14日中甲第10輪延邊隊主場迎戰南京有緣，是他上調一

線隊後的職業首秀。除2011年到2013年上半年在重慶力帆外，至今已為延邊足球效力了6個半賽季。其中，中甲聯賽出場120次攻進6球，中超聯賽出場30次攻進1球，貢獻3次助攻。

延邊富德在官方微博寫道：（崔民）作為球隊的精神領袖和後防核心，一直默默付出，帶動

大家一起堅持到比賽最後。俱樂部感謝他對延邊足球一直以來的付出和作出的貢獻，也衷心祝願在今後的職業生涯中一帆風順。

除崔民外，深圳佳兆業昨還宣佈張遠、王大龍以及張佳祺3名內援加盟，其中，恒大球員張佳琪是租借加盟。

記者 陳曉莉

## 足協新政現弊端 小將上陣成疑

據鳳凰體育消息，在中超霸主廣州恒大亞冠初步報名名單中，外租日本聯賽的王靖斌赫然在列。而今年在中超冬季轉會期表現低調的江蘇蘇寧，則與1998年小將高天意簽約，如果屬實，這將是蘇寧今冬內援的第一簽。

這兩則消息顯示，在限制外援上陣人數的新政下，各中超球隊已開始關注U23球員了。不過，令人擔心的是，王靖斌和高天意能夠在中超強隊踢上比賽嗎？

恒大上賽季作為主力上場的U23球員，只有左後衛陳澤鵬一人，從馬競買回來的徐新幾乎得不到上場機會。不過，新政過後，兩人有望競爭一個主力位置。但此前在中國盃上大出風頭的王靖斌，肯定不會是球隊主力，因為在前鋒位置有高拉特、阿蘭以及郜林。

再看蘇寧，在1993年年齡段人員儲備豐富，一線隊有97年的兩位邊鋒曹文和陳吉以及95年齡段的

中後場多面手、武漢籍球員鍾屹，此番再簽下在深足効力的1998年小將高天意，平心而論，在如此競爭環境下高天意幾乎不可能成為球隊主力。

足協要求U23球員有2人進入上陣名單，從某些角度來看，U23新政對年輕球員有利，但對某些留洋回歸、跳級到中超的小球員，反而會失去了不錯的發展勢頭。

記者 陳曉莉

# 利物浦7月訪港 戰英超亞洲挑戰盃

香港文匯報訊（記者 陳曉莉、潘志南）英超勁旅利物浦繼2007年後，今年7月將再次訪港參戰英超亞洲挑戰盃。

據《南華早報》引述消息人士稱，英超亞洲挑戰盃由上海及香港合辦，共有包括利物浦在內的三支外隊參賽，而其中一支外隊將與2016/17港超聯冠軍交手。至於另外兩支外隊，有消息指一隊會是修咸頓，至於第三隊則尚未落實。

三支英超隊伍及上海上港代表先於上海進行初賽，據悉賽會已邀請中超

勁旅上海上港參賽。初賽之後，三支英超球隊會移師香港繼續比賽，與今季香港超級聯賽冠軍對壘。報道稱，如果上海代表於上海站的初賽獲勝殺入決賽，港超聯冠軍則會爭奪挑戰盃冠軍，否則香港球隊只能爭季軍。

不過，消息人士補充，雖然相關事件進度理想，但由於仍未簽約，細節上仲有好多變數。

現時在英超排名第四的利物浦，最近一次訪港是2007年。香港過往亦曾經在2011年及2013年舉行英超挑戰盃，但2013年，因香港大球場爛地而

「聞名國際」。

## 元朗團年變誓師大會

本港球隊方面，元朗足球隊昨午率先團年飯，全隊上下在屏山共進九大簋加盆菜團年宴，九巴董事雷禮權、商務總監唐東明做東，主席王威信、主席郭靜然等出席。

由於元朗上半年成績突出，贊助商九巴董事雷禮權興奮地站在餐台上表示，球隊目前躋身聯賽積分榜三甲，誓要打破東方及爭取登上超聯榜首，團年飯變成誓師大會。



元朗隊昨吃團年飯，迎接雞年來臨。潘志南攝



謝拉特曾於2007年隨利物浦訪港。資料圖片

## 陳銘泰瞄準兩大賽 全運以戰代練



香港文匯報訊（記者 潘志南）在去年里約奧運會提早圓了奧運夢的跳遠新星陳銘泰（上圖），展望2017年，目標放在兩項國際賽，希望跳出更遠的距離。

陳銘泰表示，今年新年願望是身體健康，沒有健康的體魄哪能接受嚴格的訓練提升個人水準。今年大計會放在6月的亞洲錦標賽和8月的世界錦標賽兩項大賽。按訓練計劃及比賽賽程，農曆年後的訓練將增量，借4月的全運會以戰代練，然後針對全運會的表現修訂訓練細節。

今年獲田徑總會提名參選成人組別「傑出運動員選舉」。對此，「泰仔」抱平常心，並表示更支持校友、剛在馬來西亞大獎賽奪冠的羽毛球好手伍家朗。他還希望奧運時的同房、風帆名將鄭俊傑獲得更多的票數晉身傑出運動員的行列。

上周有議員在立法會提出動議反對清拆灣仔運動場，但以一票之差遭否決，意味着2019年灣仔運動場拆卸已成定局。

陳銘泰指，拆掉灣仔運動場會影響田徑的發展。雖然香港有將軍澳運動場，但是很多本地田徑比賽都是在灣仔運動場舉行，例如香港田徑錦標賽。灣仔運動場的風向等環境因素對比賽十分有利，有「田徑福地」之稱。他認為，如果在香港大球場重建之前已拆卸灣仔運動場，對田徑發展更不利。目前很多學校在灣仔運動場舉行運動會，陳銘泰質疑若2022年才改建大球場，無法做到無縫交接。

## 東方公佈亞冠三外援

香港文匯報訊（記者 潘志南）東方龍獅足球隊昨晚公佈下月出戰亞冠盃分組賽三名外援人選，分別是迪高、羅拔圖及洛迪古斯，而澳洲的米曹則是亞援名額。

在會方的公佈中，上述球員是經教練團從長計議後決定，當中羅拔圖雖曾代表香港出戰國際賽，但因領取特區護照不足一年，故只能以外援身份出戰。主教練陳婉婷深信經驗豐富的羅拔圖，能加強後防兵源調動，以抵抗同組的中、日、韓勁旅。

東方龍獅於亞冠盃的首場分組賽，將會在2月22日作客中超大埔恒大。

### 短訊

#### 亞洲盃香港陷死亡之組

香港文匯報訊（記者 潘志南）亞洲足協昨就2019年亞洲盃外圍賽進行分組抽籤，世界排名第140位的香港抽到下籤編入B組，與亞洲第一檔次的朝鮮（世界排名第125位）、黎巴嫩（世界排名第148位）及馬來西亞（世界排名第161位）同組。港隊教練金判坤分析形勢時三度嘆氣盡見無奈。他坦言爭取小組首名須過朝鮮一關，故港隊目標是次名出線，但要作客中東客場也困難重重，況且3月底展開的首兩場比賽，港隊均是先作客更為不利。

#### 中國攬匈牙利乒賽四金



國際乒聯2017世界巡迴賽匈牙利公開賽當地時間22日在布達佩斯結束，中國選手包攬全部4枚金牌。女單決賽均在中國選手之間展開。在男單決賽中，馮安（見圖）以4：2戰勝尚坤。女單決賽，陳幸同以4：1戰勝文佳。在男雙決賽，中國組合方博/周雨以3：1戰勝巴西組合卡爾德拉諾/坪井。女雙決賽，中國組合陳幸同/李佳燦以3：1戰勝跨國組合蓋歐基那（匈牙利）/埃克霍爾姆（瑞典）。

新華社

#### 前女排隊長任聯合國保安

昔日中國女排冠軍功臣、老女排隊長楊錫蘭現在瑞士從事安保工作。據《華商報》消息，楊錫蘭退役後移民瑞士，在業餘俱樂部任教練，一對兒女降生後，便告別排球，來到日內瓦找到了一份在聯合國安全系統的工作，負責監控系統調控。據悉，她主要接聽來自世界各地的電話，日常用語至少要用到法文和英文。1961年出生的楊錫蘭曾是老女排功臣，參加並見證了老女排五連冠霸業中的四連冠。

記者 陳曉莉